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Exercices au tir et entraînements des forces de police et de gendarmerie
Question écrite n° 14739

Texte de la question

Mme Nadine Lechon alerte M. le ministre de l'intérieur sur les entraînements aux tirs et aux mises en situation
des forces de l'ordre. Depuis plus de 20 ans, les gouvernements successifs ont eu à cœur de défendre deux
thèses : la première étant qu'il était nécessaire d'intensifier l'entraînement des policiers et des gendarmes, la
seconde que ces entraînements n'avaient pas pour objectif premier de les maintenir simplement en état de
servir et d'utiliser leurs armes, mais aussi et surtout d'être confrontés à des mises en situation concrètes qui leur
permettraient ensuite de respecter au mieux les procédures en fonction des situations. L'actualité des dernières
années a démontré que ces entraînements étaient nécessaires afin de disposer d'agents convenablement
formés et aptes à servir et protéger les citoyens. Pour autant, la pratique de ces entraînements est encore
particulièrement difficile. Un rapport du Sénat en date de mars 2023 déplore ainsi que 37 % des policiers ne sont
pas en mesure de réaliser leurs trois séances de tir obligatoire dans une année. De la même façon, les stands
de tir ainsi que les terrains d'entraînement sont souvent vétustes, mal entretenus et parfois indisponibles car
partagés entre plusieurs unités et administrations. Cette problématique touche les forces de l'ordre de la
circonscription de Mme la députée, qui aborde régulièrement ces sujets, mais est aussi plus large et touche
l'ensemble du territoire national. Elle souhaiterait donc l'interroger sur la façon dont il garantira à l'avenir que tout
gendarme et tout policier puisse convenablement réaliser des séances de tir et sur les investissements qu'il est
prêt à engager à l'avenir pour améliorer les lieux d'exercice existants tout en ouvrant également de nouveaux
espaces d'entraînement pour mettre fin aux difficultés que connaissent les agents.
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